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Sestra Hanka, naše národní prezidentka Fatimského apoštolátu ČR, mě vybídla k několika 

slovům právě k daru svátostného kněžství, který jsem přijal před 51 lety, 29.6.1975, ve Svatém 

roce v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně. Myšlenka, která mě provázela při mši svaté v ČM 

Fatimě o slavnosti sv. Petra a Pavla, vychází z příslibu Ježíše Krista: „… pekelné mocnosti ji 

nepřemohou“ (srov. Mt 16,18) a proroctví Panny Marie ve Fatimy – „Mé Neposkvrněné Srdce 

zvítězí“ (13.7.1917). Velký boj: (Zj 12,7) s padlými anděly svrženými na zem… s mnoha padlými 

kněžími…obecného i svátostného kněžství. A s vědomím mnoha bojů - zápasů s nástrahami Zlého po celou dobu, 

na cestě k svátostnému kněžství a během oněch 51 let. A to díky zvláštnímu povolání i samotnému poslání 

s Pannou Marií, s prvotním nadšením a Slovem apoštola sv. Pavla „Všechno mohu v tom, který mí dává sílu“ 

(Fil. 4,13). Jsem nesmírně vděčný za všechny zásahy a vnuknutí, díky kterým jsem nepadl, zraněný v boji mohl 

povstat a POKRAČOVAT…A moc prosím, aniž bych kohokoliv odsuzoval. Všechny padlé v tomto zápase nebo 

jen těžce raněné - sv. růženec a dar Božího Milosrdenství může i „mrtvé“ vrátit k ŽIVOTU.  

HLEDÁME – DISKUTUJEME - MODLÍME SE - JAK DÁL. Mnozí v naší katolické církvi hledají 

cesty, jak dál při nedostatku kněží a nových duchovních povolání. Propočty ukazují nutnost hledat cesty a řešení. 

Dovolte, abych i já přispěl. Pokusím se stručně, věcně a jasně. A) zásadní je naše kněžské poslání. Obecné, 

svátostné a plnost kněžství našich pastýřů - nástupců apoštolů. Jasné slovo Nejvyššího a Věčného kněze Krista: 

„Jako Otec poslal mne, tak já posílám vás“. (srov. Jan 20,21). Výkupná smrt na kříži - tělo a krev se za vás 

vydává, prolévá-to čiňte na mou památku. Zpřítomnění Kristovy kalvárské oběti - tedy mše svatá - to je priorita 

našeho kněžského poslání - jak obecného, svátostného či v plnosti kněžství biskupů. 

NÁMITKA: ALE JE NEDOSTATEK KNĚŽÍ - NENÍ TO MOŽNÉ KONAT.  

B) reakce: pokud uznávám bod A v plném rozsahu, pak hledám řešení tímto směrem. 

1. Maximální zajištění všech administrativních úkonů svátostného kněze laiky. Podle zásady: to, co mám a 

musím vykonat, je vázáno na svěcení - svátostné kněžství nebo ne. Pokud ne - pak delegovat - pověřit. Usilovat 

o to, zajistit. 

2. Druhý krok by měl být předmětem synody - synodality. Jít jinou, i když také odvážnou cestou. Nezabývat se 

svěcením žen, ani nahrazováním mše svaté - bohoslužby oběti, svozem věřících do jednoho kostela. Klidně ano. 

Ale hledat - a to v rámci celé Církve nebo jen místním diecézním právem. Rozložit neděli tak, aby kromě mše 

svaté v hlavních místech regionu byly v dalších obcích stanoveny další dny - přesně určené - s požadavkem, 

aby tam byla mše svatá nahrazující neděli, a to v pátek, sobotu, pondělí. 

3. Svátostný kněz, ze kterého laici s obecným kněžstvím sejmou mnoho nesvátostných úkonů i za pomoci vedení 

biskupského úřadu a metodiky, pak může rozložit „jemu svěřený region“ do více dnů, tedy obsáhnout daleko 

více farností svátostnou službou, pokud bude mít ostatní nesvátostné úkony pokryty – zajištěny. Pak farník 

z farnosti, kde bude týdenní mše svatá v pátek udělá vše proto, aby na ní byl aktivně přítomen a spolu se 

svátostným knězem jí sloužil a v samotnou neděli buď sám ve své rodině nebo společenství se může sejít 

k jakékoli dostupné formě posvěcení dne Páně. 

ZÁVĚR: TOTO STRUČNÉ A JASNÉ A VĚCNÉ ŘEŠENÍ - TEDY VYTÝČENÍ TÉTO CESTY, 

VYŽADUJE VĚŘIT V POSLÁNÍ CÍRKVE - TEDY PLNĚ V BOD A.   Potud otec Pavel.  

Myslím, že se můžeme ale každý z nás najít v této myšlence – a tou je POZVÁNÍ K POVOLÁNÍ…A nejen to. 

Každý z nás je povolán – dát se Bohu k dispozici. Bez rozdílu věku, vzdělání, postavení. Zeptat se jako Lucie 

„Co mohu pro Tebe udělat, Maria?“ a také uslyšet otázku malého Ježíše z Pontevedra:“A co ty? Jak jsi rozšířila, 

o co Tě žádala má Matka?“. Přejeme vám všem požehnaný čas prázdnin a dovolené. Také u nás probíhají 

programy pro odpočinek duše i těla. Těšíme se na každého a srdečně zveme třeba jen na malou chvíli k zastavení.  

Těšíme se na setkání a děkujeme za každého z vás, povzbuzení, modlitbu i jakoukoliv pomoc v úpravě areálu i 

při prázdninových programech. V Kristu a Marii s požehnáním otce Pavla vás pozdravujeme z Českomoravské 

Fatimy, zvláště vás, drazí nemocní. Hanka      JMJ+  Zdrávas, Maria  

Každý měsíc můžete duchovní slovo Fatimského apoštolátu ČR najít na internetových stránkách:   

www.cm-fatima.cz   Další informace: ČM Fatima Koclířov, 569 11 Koclířov u Svitav 195 

Tel. 731 646 800; e-mail: recepce@cm-fatima.cz  nebo 731 598 752 e-mail: cm-fatima@cm-fatima.cz   
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